
CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DE GOIÁS

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 15ª – DÉCIMA QUINTA REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DO CONSELHO REGIONAL DE
CONTABILIDADE DE GOIÁS, REALIZADA NO DIA 27 DE MARÇO DE 2025.

Às dezesseis horas do dia vinte e sete de março do ano de dois mil e vinte e cinco, a reunião da Câmara
Técnica do CRCGO foi realizada através de videoconferência, utilizando a plataforma Zoom. Reuniram-se
os membros da Câmara Técnica, sob a coordenação do Vice-presidente, Contador Dr. VALDIR MENDONÇA
ALVES, e contou com a participação dos (as) Conselheiros (as) FABIAN RODRIGUES LEITE, IVONE VIEIRA
PEREIRA e DEBORA FERGUSON. Pelo Conselho Regional de Contabilidade de Goiás - CRCGO esteve
presente a assessora da Câmara Técnica LAYRA LORRANE MATOS FERREIRA. Os Conselheiros CASSIUS
PIMENTA RODRIGUES, MARCELO CORDEIRO SILVA e RENATO DE CAMARGO SANTOS apresentaram
justificativa para suas ausências. O Coordenador da Câmara iniciou a reunião agradecendo a presença dos
membros e apresentou o primeiro item da pauta:  I - Apresentação do Quadro de Resumo e Descrição
das Análises Feitas Pelos Conselheiros (as) nas Reuniões das Comissões Temáticas no Período de 21/02
a 25/03/2025:Conforme apresentado na descrição das análises feitas pelos conselheiros (as) nas
Reuniões das Comissões Temáticas, segue a apresentação dos relatórios elaborados pelos Conselheiros, e
o resultado do acompanhamento das reuniões das Comissões Temáticas realizadas: 1) Débora Ferguson -
a) Comissão do 3º setor do CRCGO – 12/03/2025: Revisão de lançamentos contábeis, ajustes em folha de
pagamento, fornecedores e despesas de energia. Discussão sobre normas contábeis, separação de
recursos e provisões trabalhistas. b) Comissão CRC Jovem Goiás – 28/02/2025: Planejamento de evento
sobre empreendedorismo e tecnologia, palestras sobre o Conselho e oportunidades profissionais.
Engajamento nas redes sociais e definição de tarefas. c) Comissão CRCGO Mulher: Evento sobre o
protagonismo feminino na contabilidade, com palestras sobre liderança, carreira e autocuidado. Enfoque
na capacitação e valorização feminina. d) Comissão de Contabilidade Condominial CRCGO – 20/04/2025:
Formação de comitê para o simpósio e busca por patrocinadores. Criação de cartilha sobre contabilidade
condominial, com prazos definidos. e) Comissão Estadual de Educação Contábil – 13/03/2025: Reunião
cancelada devido ao evento Café Contábil com Elas. Não foi reagendada. f) COmissão de Contabilidade
Partidária e Eleitoral: Não houve reunião; 2) Drª. Ivone Vieira Pereira -a) Comissão de Contabilidade do
Agronegócio: Reunião 17/03 – A Comissão falou sobre a organização de uma caravana para estar na
tecnoshow 2025 em Rio Verde para prestigiar a palestra do colega João Emilio Valongo. Tratou se
assuntos diversos sobre o aperfeiçoamento dos profissionais;  3 ) Fabian Rodrigues Leite - a) Comissão
CRCGO Voluntário: Discutiram-se metas do SGI, com ênfase na caminhada contábil e criação de um
prêmio de incentivo à contabilidade. b) Comissão CASP : Foram abordados eventos futuros, impactos da
reforma tributária e a criação de um livro sobre contabilidade pública, além de estratégias para aprimorar
o ensino e aumentar a visibilidade online. c) Comissão DE Integração da Área públicA : Tratou-se da
contabilidade dos municípios, desafios com sistemas contábeis e comunicação com o Tribunal de Contas,
com foco em reuniões híbridas e controle de presenças. d) Comissão do Terceiro Setor: Discutiu-se a
revisão de lançamentos contábeis em hospitais de organizações sociais e a atualização de contas, com
foco em receitas, despesas e provisões.  Os conselheiros Marcelo Cordeiro Silva, Cassius Pimenta
Rodrigues e Renato de Camargo Santos, não apresentaram relatório.  II - Eventos e Participações
Realizados e a Realizar no Âmbito do Sistema CFC/CRC's: Pesquisa realizada no site do Conselho
Federal de Contabilidade, disponível no link https://cfc.org.br/ . III - Informes sobre a Legislação
Coletados pelo Conselheiro Fabian Rodrigues Leite – Para Conhecimento Geral: a) Em 24/02/2025,

09/05/2025, 11:02 SEI/CFC - 0774831 - Ata de Reunião

https://sei.cfc.org.br/sei/controlador.php?acao=procedimento_trabalhar&acao_origem=procedimento_controlar&acao_retorno=procedimento_cont… 1/3



DCTFWeb e MIT: o Imposto de Renda da Pessoa Jurídica (IRPJ), a Contribuição Social sobre o Lucro Líquido
(CSLL), bem como a contribuição para o PIS/Pasep e a Confins retidas na fonte, deverão continuar a ser
escriturados na EFD-Reinf. A contribuição para o PIS/Pasep incidente sobre a folha de salários deve ser
apurada no eSocial; b) Em 03/03/2025, MP 1.290/2025 autoriza movimentação de conta vinculada do
FGTS - saque aniversário; c) Em 10/03/2025, Circular Caixa nº 1.081/2025 que divulga a versão 25 do
Manual de Movimentação da Conta Vinculada do FGTS, que traz várias alterações, dentre elas, a questão
do Saque Aniversário (MP 1.290/2025); movimentação das contas vinculadas do FGTS para os
trabalhadores, diretores não empregados e dependentes, etc; d) Em 13/03/2025, Receita Federal divulga
novas regras para a Declaração do Imposto de Renda 2025. IV - Realização de Lives e Eventos
Idealizados Pelas Comissões Temáticas do CRCGO: a) 12/03: Realizada pela Comissão de Contabilidade
do Agronegócio, a live "Os Impactos da Regulação da Reforma Tributária no Agronegócio". b) 13/03:
Idealizado pela Comissão da Mulher Contabilista de Goiás, o evento "Café Contábil com Elas: Mulheres
que Contabilizam o Futuro". c) 14/03: Realizado pelo Senar, com apoio do CRCGO por meio da Comissão
de Contabilidade do Agronegócio, o 6º Seminário Estadual de Gestão da Contabilidade Rural. d) 19/03:
Realizada pela Comissão Permanente de Estudos e Desenvolvimento da Área Pública (CASP), a live
"Retenções e EFD-Reinf". V - Reuniões das Comissões Temáticas Realizadas no Período de 21/02 a
25/03/2025 - Realizadas 13 (treze) reuniões durante o período de 21/02 a 25/03/2025. VI - Quadro
Geral das Reuniões Previstas para 2025 pelas 17 Comissões Temáticas:  Está previsto a realização de 135
(cento e trinta e cinco) reuniões até dezembro de 2025. VII - Posição sobre a Recepção dos Programas
de Trabalho das Comissões Temáticas até 25/03/2025: Foram apresentados 13 (treze) planos de
trabalho para análise da Câmara Técnica, sendo que 4 comissões ainda não entregaram. São elas:
Comissão de Contabilidade Partidária e Eleitoral do CRCGO, Comissão de Sustentabilidade Ambiental,
Social e Governança (houve alteração no coordenador, e o vice assumiu, ficando de encaminhar o
material ainda esta semana), Comissão Permanente de Estudos e Desenvolvimento da Contabilidade
Pública e Comissão do Profissional Contábil da Área Cooperativista (comissão recém-criada, ainda em
processo de formulação). Foram constatados um total de 67 temas/assuntos a serem discutidos e a
proposição de 65 ações a serem realizadas. O Vice-presidente desta câmara mencionou que está sendo
criado um relatório síntese para acompanhar, doravante, o que está previsto no plano de ação e o que
efetivamente está sendo discutido nas reuniões das comissões. A conselheira Ivone destacou que, em
uma das comissões nas quais teve a oportunidade de participar, não foram tratados os assuntos previstos
no plano de ação. Este fato foi ressaltado pelo vice-presidente, para que, até a próxima reunião, a câmara
possa consolidar o Plano de Ação Global do CRCGO por meio das comissões, de forma que seja possível
auditar se as ações planejadas estão realmente sendo cumpridas ou qual variação está sendo observada.
Foi tratado também a falta de cumprimento por parte dos profissionais em relação aos aspectos do
voluntariado, com a manutenção ainda tímida dos resultados alcançados. VIII - Acompanhamento do
Índice de Participação do Voluntariado e dos Indicadores do SGI - Apresentados os índices dos
Indicadores a) Indicador 08: Tem como meta 2,5% e atingiu até o momento o percentual de 2,16%; b) Indicador 09:
Meta 3 horas por voluntário cadastrado (total de 1.026 horas), foram registradas até o momento apenas 3 horas.
Desta forma, faltam 1.023 horas para alcançar a meta estabelecida no indicar nº 09. Esgotada a pauta, encerrou-
se às 17h08 a reunião da qual extraiu-se a presente Ata.

 

Contador Dr. Valdir Mendonça Alves

Vice-Presidente Câmara Técnica

 

Contador Debora Ferguson

Conselheiro Membro

 

Contador Fabian Rodrigues Leite

Conselheiro Membro
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Contadora Ivone Vieira Pereira

Conselheira Membro

 

Layra Lorrane Matos Ferreira

Assessora do CRCGO.
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